

Во вторник командой Евгения Киселева была создана новая компания – ООО «ТВ 6», которая в соответствии с предложением министра печати Михаила Лесина получит право временного вещания на 6-й метровый частоте, освобождающейся после ликвидации ЗАО «МНВК». А в апреле – примет участие в конкурсе на эту же частоту. О возникшей ситуации «ОГ» рассказывает Евгений КИСЕЛЕВ.

ТВ 6 «раздвоилось»

Березовский уходит, Киселев остается

нальной реакцией на вопрос, который прозвучал чуть ли не в сто первый раз. Это опять-таки если по форме.

А по сути предложение, сделанное нам Лесиным (как можно сохранить коллектив ТВ 6 и продолжить вещание на канале), я лично изложил нашему главному акционеру буквально через 5 минут после того, как узнал от Корчагина о результатах его (и другого моего заместителя – Кричевского) встречи с Лесиным.

Сами же мы ни к кому на поклон не ходили и никого ни о чем не просили.

– Значит, никаких угрызений совести по отношению к Березовскому вы не испытываете?

– Угрызений совести у меня нет, хотя решение было непростое, потому что Борис Абрамович не дал нам однозначного ответа по поводу своей позиции. Сначала он сказал, что ему эта идея (обращение с письмом в Минпечати), с определенными оговорками, нравится. Затем его стали смущать какие-то отдельные формулировки, и в конце концов наступил момент, когда мы, не имея ясного ответа и ясной позиции, были выну-

жены взять ответственность на себя. Перед нами было поставлено достаточно жесткое условие: «или вы даёте ответ сегодня, или вопросы о лицензии будут решаться уже без вашего участия». Надо было что-то делать и принимать решение. Мы его приняли.

Далось оно действительно трудно, потому что, как бы ни относиться к Борису Березовскому, в апреле этого года он протянул нам руку помощи, пригласил на 6-й канал, доверил управление компанией. При этом он не вмешивался в редакционную политику и выполнял все обязательства, которые имел как акционер. Я всегда буду ему за это признателен. Вообще, Березовскому все наши журналисты благодарны. Даже те, которые, как Светлана Сорокина, одно время сомневались: стоит ли идти к нему на ТВ 6.

Но ведь помимо обязательств перед акционерами есть и другие обязательства. Например, у меня лично есть обязательства перед теми людьми, которые когда-то поверили мне и ушли вместе со мной еще с 1-го канала, а потом с НТВ, и которые работают со мной по сей день.

Еще у нас есть обязательства перед зрителями. Я хочу, чтобы никто из них мне не сказал: «вот, вы не использовали шанс». Я понимаю, что мы выбираем между плохим и очень плохим, но мы должны были дать людям шанс.

Что касается наших акционеров, то мы подчиняемся решению суда, хотя считаем его несправедливым. Если бы было возможно его оспорить в какой-либо судебной инстанции, мы бы его оспорили. А сейчас мы собираемся обратиться за защитой наших прав в Конституционный суд. Наши юристы работают над этим документом.

– Когда будет зарегистрирована ваша новая компания?

– Я думаю, в течение недели, может быть, 10 дней. У компании «ТВ 6» около 50 учредителей, в числе которых – ведущие журналисты, корреспонденты, редакторы и небольшая группа менеджеров канала.

– А кто конкретно?

– Сорокина, Осокин, Максимова, Киселев, Норкин, Зайцева. Этот список можно продолжить.

– На какие деньги вы собира-

етесь создавать новую телекомпанию?

– Если журналисты ТВ 6 со своими программами получают право продолжить вещание на этом канале, то сохранится прежняя сетка вещания. А в этом случае, по прогнозу наших рекламодателей («Видео Интернешнл»), наши рекламные поступления составят в 2002 г. примерно 70 – 75 млн долларов. Этого вполне достаточно, чтобы компания могла существовать.

Я также не исключаю, что мы можем обратиться к каким-либо независимым банковским структурам или к Сбербанку за кредитом, чтобы как-то «перекрутить» первое время.

Если нам удастся сохранить вещание и нынешнюю сетку, мы должны будем получить достаточно доходов от рекламы, чтобы продолжать платить людям зарплату, посылать их в командировки для производства новостей, покупать отечественные сериалы – как премьерные, так и повторного показа. И в любом случае мы не собираемся ходить по миру с протянутой рукой.

– То есть «кремлевских инвесторов» у вас не будет?

– Разумеется, нет. Если нам выдвинут дополнительные условия в виде навязанных, спущенных сверху инвесторов, акционеров, кредиторов, тогда мы совершенно спокойно можем встать и хлопнуть дверью. Потому что политический подтекст таких условий будет очевиден.

– А что станет с материально-технической базой МНВК? Она будет распродана?

– Да, согласно тем правилам, в соответствии с которыми осуществляются ликвидации компаний. Но я не исключаю, что компания «ТВ 6» может закупить эту технику по остаточной стоимости. Кроме того, МНВК значительную часть своего оборудования арендует, в первую очередь у Телевизионного Технического центра. Кстати, так все работают, потому что это дешевле.

Вообще же, давайте не будем драматизировать ситуацию. Я думаю, все пройдет спокойнее, чем многие сейчас думают.

Александр ГУБАНОВ